
Mötesanteckningar

Samrådsgrupp för personer med funktionsnedsättning
inom regionstyrelsens verksamhetsområde

13 maj 2022

Samrådsgrupp för personer med funktionsnedsättning inom regionstyrelsens verksamhetsområdes mötesanteckningar

Plats och tid Bornholm, Rådhuset Visborg, 13 maj 2022, klockan 13.00–
15.30

Närvarande Maud Åkesson (Synskadades Riksförbund Gotland, SRF)
Johan Seige (Synskadades Riksförbund Gotland, SRF)
Fredrik Gradelius (C), Ordförande

Övriga Camilla Debrianté, sekreterare, RSF

Paragrafer § 9–15

Sekreterare Camilla Debrianté

Ordförande Fredrik Gradelius

Register

§ 9	Inledning	4
§ 10	Föregående minnesanteckningar 2022-02-01	4
§ 11	Godkännande av dagordning	4
§ 12	Information från regionstyrelseförvaltningen	5
§ 13	Funkisam tillgänglighetsöversyn	5
§ 14	Övriga frågor	6
§ 15	Mötet avslutas	6

§ 9 Inledning

Sammanfattning

Ordförande Fredrik Gradelius (C) hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat.

§ 10 Föregående minnesanteckningar 2022-02-01

Sammanfattning

Föregående minnesanteckningar 2022-02-01 godkänns och läggs till handlingarna.

§ 11 Godkännande av dagordning

Sammanfattning

Dagordningen godkänns.

§ 12 Information från regionstyrelseförvaltningen

Sammanfattning

Anna-Derwinger Hallberg, Kvalitetsdirektör tillika bitr. förvaltningschef, berättar om saker som är på gång inom regionstyrelseförvaltningen. På Visborg har en omfördelning av lokaler genomförts i och med att GotlandsHem flyttat in på ett våningsplan i en av byggnaderna.

Ett nytt samverkansavtal mellan Region Gotland och de fackliga parterna finns nu på plats. I det nya avtalet finns arbetsmiljöansvar och verksamhetsutveckling där alla parter ska arbeta tillsammans.

Fler saker som är på gång är en revidering av mat- och måltidspolicyn som gäller för skola, hälso- och sjukvård samt socialförvaltningens verksamheter. Planering för den kommande mandatperioden har kommit igång. Ett uppstartsmöte hölls nyligen med ett trettiotal funktioner inom Region Gotland som är bärande för uppdraget in i en ny mandatperiod. Med på plats var bland annat representanter från IT-avdelningen, löne- och hr, regionkansli, nämndsekreterare, valkansliet och strategiska funktioner med utbildningsansvar.

§ 13 Funkisam tillgänglighetsöversyn

Sammanfattning

Funkisam har besökt Hemse badhus och bibliotek för att göra en tillgänglighetsöversyn. Bifogat till protokollet finns synpunkter på saker som noterades vid tillgänglighetsöversynen. Samrådsgruppen önskar återkoppling på hur det har gått med att åtgärda de punkter som noterades vid tillgänglighetsöversynen.

Ordföranden, Fredrik Gradelius informerar om att Hemse bibliotek ska inviga - mer öppet. Då låntagare kan besöka biblioteket utanför stängningstiden.

§ 14 Övriga frågor

Sammanfattning

Ordföranden, Fredrik Gradelius besökte Korpen efter inbjudan från Ann-Ewa Karlsson, Neuroförbundet Martallen. Fredrik har därefter diskuterat med verksamhetschefen angående att sätta upp fler handtag i duschtrymmet. Något som efterfrågats för att minska halkrisken på det mycket hala golvet. På frågan om det vore möjligt för samrådsgruppens organisationer att få tillgång till Korpens lokaler på dagtid vid eventuella spilltider så var svaret tydligt nej från enhetschefens sida. Detta då Korpens egna verksamheter behöver tillgång till lokalerna under dagtid.

Under samrådsgruppens möte diskuterades organisationernas önskan om tillgång till lokaler för aktiviteter under dagtid. För att detta ska fungera så behöver det finnas möjlighet till transport, via färdtjänst eller på annat sätt. Något som enligt samrådsgruppens tidigare erfarenhet kan vara svårt att få till om aktiviteten är utanför Visby.

En fundering som läggs fram är om det finns lokaler som är tillgänglighetsanpassade och inte används under dagtid. Där föreningarna i så fall skulle kunna bedriva en återkommande aktivitet exempelvis någon bygdegård. Önskvärt är även att det i lokalen finns tillgång till dusch. Fredrik Gradelius ber samrådsgruppen att fundera på vilka behov som finns av till exempel redskap.

Fredrik Gradelius påminner även om att han sitter med i en politiskreferensgrupp för det nya badhuset som ska byggas i Visby. Han tar gärna emot tips och exempel på badhus som har bra lösningar och detaljer som kan vara bra att ta fasta på.

§ 15 Mötet avslutas

Sammanfattning

Till nästa möte tas idépunkten om att ha aktiviteter på dagtid så som exempelvis bygdegårdar. Ordförande tackar de närvarande för deltagandet och förklarar dagens möte avslutat. Höstens möten är 2022-10-13, 2022-12-02 kl. 13:00 - 15:30 på plats i lokalen Ljussgården, Visborg. Det kommer även att erbjudas en möteslänk för de som önskar delta digitalt vid mötet.

Rapport från Tillgänglighetsöversyn Hemse biblioteket och ungdomsgården på övervåningen den 1/3-22

Från Funkisam: Gösta Karlsson, Margaretha Palmedahl, Josefin Ringbom, Annette Möllerström, Berth Möllerström.

Entrén svår att komma in i. Liften upp för trapporna är svårtillgänglig och för liten. Trappan skulle kunna göras smalare för att få in en bättre lift. Idag får låntagare ropa på personal som får komma ner för trappan och överlämna böcker.

Vi kollade toaletterna i källaren. De är inte tillgänglighetsanpassade, klarar en liten rullstol. Utrymning från källaren går inte att genomföra. Är du rullstolsburen och du inte kan ta hissen upp, är du instängd i källaren.

RWC finns på övervåningen: Rymligt utrymme men armstöden på toalettstolen känns inte säkra. Behövs stödben på dessa. Dörren till korridoren där RWC finns är smal och svår att komma igenom.

På detta plan finns en utrymningsväg som leder ut på en avsats och spiraltrappa. Dörren ut till detta har en hög plåttröskel och svåröppnade dörrar.

På övervåningen finns också en ungdomsgård. De kan utnyttja RWC och andra lokaler i den korridoren. Är du rullstolsburen måste man ta sig upp genom biblioteket.

Väl inne var Ungdomsgårdens lokaler tillgängliga. Finns bara en trappa upp dit. Bra kontrastfärger vid hörn och dörrposter. Dålig ljudnivå då ljudet "vandrar". Vi visade brusreducerande hörlurar, som skulle vara bra vid tex läsläsning. Personal har dialog med ungdomarna ang. starka dofter och parfym. Vi diskuterade utrymningsvägar. Pratade om att det skulle behövas en "trappmadrass" att ta till om man inte kan komma ut på avsatsen. Det finns ingen utrymningstavla i lokalerna. Skyddsrand är på gång.

Rapporten kommer lämnas till Hemse bibliotek, Hemse ungdomsgård och Fredrik Gradelius, Regionstyrelseförvaltningen, berednings- och nämnd-ordförande

Rapport från tillgänglighetsöversyn på Hemsebadet 1/3-22

Från Funkisam deltog Gösta Karlsson, Josefin Ringbom, Margaretha Palmedahl, Annette Möllerström, Berth Möllerström. Från RG Martin Jonsson, projektledare.

Vi tittade på:

Omklädningsrummen som är tillgänglighetsanpassade. Bra med tak lift i båda. Det finns portabel duschvagn och duschstolar. RWC med egen dusch. Gemensam bastu för dessa omklädningsrum.

Påpekningar från oss: För kort kran vid handfat på RWC samt att tvålautomaten var svår att komma åt. Skulle vara bra med duschfäste för handdusch under blandaren.

Bassängen: Bra ledstråk runt bassängen. Saknar dock ledstråk till de vanliga omklädningsrummen och inne vid Rehab bassängen. Det finns markeringsremсор som klistras på golvet, då är problemet lätt löst. Det finns ingen dörröppnare in till Rehab bassängen. Det finns tak lift vid Rehab bassängen men ingen lift ner i den stora bassängen. Påpekade detta då alla som behöver liften inte vill vara i Rehab bassängen. Diskuterade var man kan sätta en lift. Golvet i bassängen har noppor och svarta simlinjer. Ny ventilation vid barn och Rehab bassängen. Vattnet är klorerat. Tyvärr damm samlade lampor.

Omklädningsrummen: Uppfräschade och bra golvbeklädnad.

Entrén: Dåligt med kontrastfärg vid hörn. Ska åtgärdas.

Doftallergiker och ljudkänsliga får gärna använda de tillgänglighetsanpassade omklädningsrummen. Skulle vara bra om det stod någonstans i entrén om detta.

Gym är under uppbyggnad.

Det är OK att köra in med smutsiga rullstolshjul. Personalen städar.

Rapporten kommer lämnas till Martin Jonsson, projektledare, bygg. Fredrik Gradelius, Regionstyrelseförvaltningen, berednings-och nämndordförande.